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Cena Josefa Hlávky putuje na Univerzitu Pardubice 
Pardubice - Cenu Josefa 
Hlávky za vědeckou literatu
ru publikovanou v č:eské re
publice v roce 2014 obdržel Fi
lip Grygar z Fakulty filozofic
ké Univerzity Pardubice. Ce
nu uděluje Nadace č:eského li· 
terárniho fondu spolu s Nadá· 
ním Josefa, Marie a Zdeňky 
Hlávkových. 

„Ceny jsou udělovány za 
puvodní kniini práce z oblasti 
vědecké a odborné literatury 
publikované v roce 2014 v č:es
ké republice. Práce musejí být 
napsány v jedné ze čtyřech 
vědních oblastech: společen· 
ské vědy, vědy o neživé přlro
dě, vědy o živé přirodě, lékař
ské vědy," uvedla mluvči par
dubické univerzity Valerie 
Wágnerová. 

Práce z oblasti 
odborné literatury 
Filip Grygar si odnesl cenu v 
oblasti věd o neživé přirodě. 
Pi·esněji cenu dostal za knihu 
Komplementární myšlení 
Nielse Bohra v kontextu fyzi
ky, filozofie a biologie. 

„Kniha je první českou, roz-

sáhlou a komplexní publikaci 
o nositeli Nobelovy ceny za fy
ziku Nielsi Bohrovi, který se s 
Albertem Einsteinem zaslou
žil o zásadní proměnu vývoje 
přírodních věd či vědeckého 
myšleni ve 20. stoleti. O Bo· 
hrově způsobu myšlení nebo 
jeho filozofii vědy jsme se po 
celá desetiletí, ani na strán
kách českých odborných ča
sopisu. de facto nic podstat
ného nedozvídali," pozname
nal k publikaci autor knihy 
Filip Grygar, který působ1 na 
pardubické katedře filozofie. 

Jedinečné překlady 
Bohrových článků 
Kniha je doplněna překlady 
šesti článků, které Bohr na
psal k epistemologickým otáz
kám biologie. Přináší ve svém 
původním přístupu některé 
závěry nebo výklady, které v 
takto představené podobě 
nejsou patrně k nalezen1 ani v 
zahraniční odborné literatu
ře. Navlc je, navzdory nutné 
odborné fyzikálni, filozofické, 
chemické nebo biologické ter
minologii, napsána velmi čti· 

vým způsobem. 
Za rok 2014 byla dále v ob· 

lasti věd o živé přirodě vy. 
hodnocena jako nejlepší En 
cyklopedie léčivých hub Ra· 
domira Sochy a Alexandra Je. 
gorova; v oblasti společen
ských věd Eva Semotanová, 
Jiři Cajthaml a kolektiv za 
knihu Akademický atlas čes· 
kých dějin a v oblasti lékař· 
ských věd Zdeněk Štembera, 
Jaroslava Dittrichová, Da
niela Sobotková a kolektiv za 
knihu Perinatáln1 neuropsy
chická morbidita d1těte. 

Ceny rozdávali na 
zámku v Lužanech 
Slavnostní předáni cen Josefa 
Hlávky se uskutečnilo na 
zámku v Lužanech u Přeštic 
na Plzeňsku. Součástí slav
nosti bylo i zpřístupněni nové 
výstavy, která připomíná 
Hlávkuv zakladatelský počin 
a první čelné představitele 
české akademie věd, uměn1 a 
slovesnosti. Expozici před· 
stavil při slavnosti významný 
český historik František 
Šmahel. Cmue) 
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Pardubice – Cenu Josefa Hlávky za vědeckou literaturu publikovanou v České republice v roce 2014 
obdržel Filip Grygar z Fakulty filozofické Univerzity Pardubice. Cenu uděluje Nadace Českého 
literárního fondu spolu s Nadáním Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových. 
 „Ceny jsou udělovány za původní knižní práce z oblasti vědecké a odborné literatury 
publikované v roce 2014 v České republice. Práce musejí být napsány v jedné ze čtyřech vědních 
oblastech: společenské vědy, vědy o neživé přírodě, vědy o živé přírodě, lékařské vědy,“ uvedla 
mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová. 
 
Práce z oblasti odborné literatury 
 
Filip Grygar si odnesl cenu v oblasti věd o neživé přírodě. Přesněji cenu dostal za knihu 
Komplementární myšlení Nielse Bohra v kontextu fyziky, filozofie a biologie. 
„Kniha je první českou, rozsáhlou a komplexní publikací o nositeli Nobelovy ceny za fyziku Nielsi 
Bohrovi, který se s Albertem Einsteinem zasloužil o zásadní proměnu vývoje přírodních věd či 
vědeckého myšlení ve 20. století. O Bohrově způsobu myšlení nebo jeho filozofii vědy jsme se po celá 
desetiletí, ani na stránkách českých odborných časopisů, de facto nic podstatného nedozvídali,“ 
poznamenal k publikaci autor knihy Filip Grygar, který působí na pardubické katedře filozofie. 
 
Jedinečné překlady Bohrových článků 
 
Kniha je doplněna překlady šesti článků, které Bohr napsal k epistemologickým otázkám biologie. 
Přináší ve svém původním přístupu některé závěry nebo výklady, které v takto představené podobě 
nejsou patrně k nalezení ani v zahraniční odborné literatuře. Navíc je, navzdory nutné odborné 
fyzikální, filozofické, chemické nebo biologické terminologii, napsána velmi čtivýmzpůsobem. Za rok 
2014 byla dále v oblasti věd o živé přírodě vyhodnocena jako nejlepší Encyklopedie léčivých hub 
Radomíra Sochy a Alexandra Jegorova; v oblasti společenských věd Eva Semotanová, Jiří Cajthaml a 
kolektiv za knihu Akademický atlas českých dějin a v oblasti lékařských věd Zdeněk Štembera, 
Jaroslava Dittrichová, Daniela Sobotková a kolektiv za knihu Perinatální neuropsychická morbidita 
dítěte. 
 
Ceny rozdávali na zámku v Lužanech 
 
Slavnostní předání cen Josefa Hlávky se uskutečnilo na zámku v Lužanech u Přeštic na Plzeňsku. 
Součástí slavnosti bylo i zpřístupnění nové výstavy, která připomíná Hlávkův zakladatelský počin a 
první čelné představitele české akademie věd, umění a slovesnosti. Expozici představil při slavnosti 
významný český historik František Šmahel. 
 
Foto popis| 
Region| Východní Čechy 
 


	1
	2

